
СОВЕТОТ  НА  СОНК  ДОНЕСЕ  И
ЕДНОГЛАСНО  ГИ  УСВОИ
ЗАКЛУЧОЦИТЕ

14-ТА РЕДОВНА СЕДНИЦА НА СОВЕТ НА СОНК

Советот на СОНК, во полн состав, на 26-10-2018 година ја одржа
својата  14-та  редовна  седница,  на  која  на  дневен  ред  беа
повеќе  актуелни  состојби  од  работењето  на  СОНК,  а  во
надлежност  на  највисокиот  орган  на  СОНК.

На  седницата  главен  акцент  беше  ставено  прашањето  на
продолжувањето на социјалниот дијалог , по одржаните средби со
министрите  во  дејностите  што  ги  застапува  СОНК,  а  по
неизбежниот  прекин  на  истиот,  во  период  на  пред  и  по
одржувањето  на  референдумот  во  Р.Македонија.  По  опширната
дискусија, Советот на СОНК донесе заеднички став дека треба да
се донесат Заклучоци, кои ќе се испратат до сите  министри, за
продолжување на преговорите и изнаоѓање на заеднички решенија
по  однос  на  отворените  прашања  во  сите  дејности  што  ги
застапува  СОНК,  а  во  надлежност  на  СОНК,  МОН,  МТСП  и
Министерството  за  култура,  што  би  значело,  во  дејноста
детската заштита, основното, средното и високото образование,
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науката и во културата.

Советот на СОНК, по однос на ова прашање, едногласно ги донесе
следните Заклучоци.

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ЕДНОГЛАСЕН:
ТРПЕНИЕТО И КОРЕКТНОСТА НЕ СЕ
БЕСКОНЕЧНИ

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ВО  ПРОШИРЕН  СОСТАВ  ГИ
УСВОИ  ДОКУМЕНТИТЕ  ЗА  РАСПИШУВАЊЕ  НА
РЕДОВНИ ИЗБОРИ
 Советот на СОНК во проширен состав на 27-та редовна седница
ги  усвои  документите  за  распишување  на  редовни  избори  во
синдикалните организации на СОНК; Спогодбата со Министерството
за култура и расправаше и за други тековни и актуелни прашања
од активностите на СОНК.
После  подолго  време  на  непримерно  напаѓање  на  СОНК,  без
никаков основ и аргументација од страна на Синдикатот кој се
јавува со скратено име МЕСО и тоа 10-тина години од неговото
постоење исклучиво за да дава оценки што работи СОНК и во
последните 2 месеци новоформираниот Наставнички пленум (не ни
е јасно ама не ни е воопшто ниту битно) кога и каде се
регистрирани за да можат да настапуваат пред јавноста како
организирана група, Советот одлучи дека чашата е прелеана и
крајно време е да има реакција од СОНК.
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Веднаш стигна реакција од Наставничкиот пленум со нови напади,
кои само ја потврдија оправданоста на Заклучоците на Советот
на  СОНК.  Ги  прашуваме  само  за  неколку  наведени  тотално
бесмислени, но за жал и невистини кои исто така ќе бидат
предмет на судска постапка::

Каде во текстот на документот од Советот од спомената
седница го видоа името и презимето на претседателот на
СОНК,  Јаким  Неделков,  бидејќи  неколкупати  во  нивното
писание го нападнаа, дека документот тој го донел и дека
се тоа лични негови Констатации и Заклучоци;;
Во кој документ и со што ќе ја докажат лагата дека
плаќаат 1% членарина на СОНК од својата плата и дека со
таков износ располагал претседателот на СОНК;
Кои им се аргументите дека Спогодбата помеѓу СОНК и МОН
не решила ниту едно од Барањата, кои биле причина за
Генерален штрајк на СОНК; agment–>
Потврдуваат дека најголемиот дел од таа група се членови
на  СОНК  и  дека  не  вршеле  никакви  напади  врз  нашиот
Синдикат, ама чисто од рекреативни побуди излегоа пред
Министерството за образование и наука и токму таму да се
занимаваат со Синдикатот, во кој како членови имаа и
право, ама и обврска да предлагаат, да критикуваат, така
како што е регулирано во Статутот – во синдикалните
организации и во органите на СОНК на сите нивоа;



Кој им го даде правото да се прогласат за супериорни во
однос насите останати членови на СОНК… (цитиран дел од
нивното  обраќање  во  дел  од  медиумите  на  5.04.2015
година) ….“Наставничкиот пленум се создаде како критичка
маса, како движење, како иницијатива на членството на
СОНК, незадоволно од одлуката и политиката на СОНК. Таму
се најдобрите луѓе во образовниот процес- практичари кои
имаат наставно теоретски широки познавања за метеријата.
Тоа се учени и образовани луѓе – Доктори на науки и
магистри,  луѓе  со  интегритет  и  авторитет,  луѓе  со
кредибилитет,  кои  кажаа  јавно  што  не  е  добро  во
образовниот  систем.”
Иако  има  уште  многу  што  да  напишеме  во  врска  со
однесувањето  на  Наставничкиот  пленум,  на  крај  ќе  им
помогнеме да им кажеме дека автор на толку познатите
стихови, кои сме сигурни дека и најслабите ученици знаат
кој е, – “колку сме толку сме – токму сме“ не е големиот
Коневски, туку исто така големиот Гане Тодоровски.

А што се однесува до големиот Блаже Коневски, СОНК повеќе од
една деценија синдикално го “игра“-Тешкото и исто така со број
кој сосема одговара на споменатите стихови на Гане Тодоровски
(се надеваме ќе се сфати пораката на претходното).

П.С. Самите членови на СОНК нека оценат какво е однесувањето
на овие “супериорни“ наставници и впрочем каде беа сите овие
изминати 20 и повеќе години, а особено последните 10-тина,
туку баш сега кога СОНК покрена толку важни прашања и истите
тврдиме ги решава со надлежните во државата, сега се појавија
и порачаа ….“дека биле …. “!!!

На  следниот  линк  превземете  го  документот:  Констатации  и
заклучоци

http://sonk.org.mk/documents/Konstatacii%20i%20zaklucoci.pdf
http://sonk.org.mk/documents/Konstatacii%20i%20zaklucoci.pdf


ПРВА  РАБОТНА  СРЕДБА  ПОМЕЃУ
СОНК И МТСП
Денес, 10.09.2020 година, во просториите на Министерството за
труд и социјална политика е остварена прва работна средба
помеѓу министерот за труд и социјална политика, г-ѓа Јагода
Шахпаска  и  претседателот  на  Самостојниот  синдикат  за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК,
г-дин Јаким Неделков.

На работната средба беа отворени повеќе прашања во надлежност
на двете институции, а со цел надминување на одредени проблеми
кои ги засегаат вработените во установите за згрижување и
воспитување на децата – детските градинки.

Главен акцент, од страна на претседателот на СОНК, беше ставен
на  прашањето  околу  работното  време  на  воспитувачите  и
негувателите  во  детските  градинки.

На работната средба, по однос на ова прашање, министерката
зазема цврст став за потребата за продолжување на работното
време, поточно 40-часовно работно време, повикувајќи се на
општествена одговорност од страна на секој граѓанин, во услови
на пандемија од Ковид- 19.

Претседателот  на  СОНК  укажа  на  почитување  на  Законот  за
заштита на деца и Колективниот договор, каде е регулирано
работното време и за воспитувачите и за негувателите.

Од  оваа  причина,  СОНК  апелира  до  директорите  од  детските
градинки да ги почитуваат пропишаните важечки акти во нашата
држава, кои ги регулираат поблиску правата и обврските на
вработените од оваа дејност. Воедно ги охрабруваме членовите
на СОНК да продолжат со работното време согласно Законот за
заштита на деца и Колективниот договор, а доколку се наметне
ново  работно  време  од  директорите,  да  бараат  тоа  да  биде
исклучиво наредба по писмен пат.
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СОНК стои отворен за соработка со Министерството за труд и
социјална политика и директорите на установите и се надева
дека  во  најкраток  можен  рок,  по  пат  на  искрен  социјален
дијалог,  ќе  го  надмине  овој  проблем,  со  што  не  би  имало
потреба од превземање на други чекори за заштита на правата на
нашите членови.

ОДРЖАНА 11-та РЕДОВНА СЕДНИЦА
НА СОВЕТОТ НА СОНК
СОНК ПРОДОЛЖУВА ДА РАБОТИ ТРАНСПАРЕНТНО И ОТЧЕТНО ПРЕД СВОИТЕ
ЧЛЕНОВИ

            Советот на самостојниот синдикат за образование,
наука и култура на Република Македонија – СОНК на 31.03.2018 и
01.04.2018 година ја одржа својата 11-та редовна седница, на
која што се разгледуваше и усвојуваше финансиското работење на
сметката на Советот на СОНК, информација околу финансиското
работење  на  Синдикалниот  фонд  како  и  за  некои  актуелни
состојби за дејностите кои што ги покрива СОНК.

Извештај за финансиското работење на Советот на СОНК поднесе
членот  на  Надзорниот  одбор  на  Советот  на  СОНК,  Чедомир
Спасовски, кој што ги презентираше податоците од приходите и
расходите од финансиското работење на Советот за 2017 година,
при  што  констатира  дека  приходите  по  основ  на  уплатена
членарина се стабилни и се во висина од претходните години,
што  индиректно  покажува  дека  членовите  на  СОНК  редовно
уплаќаат членарина и дека членството е во приближно ист број
во однос на претходните години. Во однос на расходните ставки
презентирано  е  дека  трошењето  средства  во  2017  година  е
намалено  во  однос  на  2016  година,  средствата  се  трошеле

https://sonk.org.mk/%d0%be%d0%b4%d1%80%d0%b6%d0%b0%d0%bd%d0%b0-11-%d1%82%d0%b0-%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%be%d0%b2%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b0-%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b5%d1%82%d0%be%d1%82/
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наменски исклучиво само за синдикални потреби, оправдани со
соодветна документација. Ваквиот извештај на Надзорниот одбор
на Советот на СОНК, по расправа и позитивна критика, беше
едногласно усвоен од страна на членовите на Советот на СОНК.

Исто така, како информација, беше презентирано и финансиското
работење на Синдикалниот фонд на СОНК, кој што работи во добра
кондиција, со зголемување на реализација на барања за помошти
и  кредити  согласно  Правилникот  на  Синдикалниот  фонд.  Овој
извештај, исто така, беше едногласно усвоен од Собранието на
Синдикалниот  фонд  по  предлог  на  Надзорниот  одбор  на
Синдикалниот фонд на СОНК, на седници одржани на 29.03.2018
година.

На  оваа  седница  на  Советот  на  СОНК  беше  расправано  и  за
состојбите  во  СОНК  во  однос  на  социјалниот  дијалог  и
партнерство  на  сите  нивоа,  а  особено  се  расправаше  за
проблемите на дел од вработените во детска заштита, основното
и средното образование кои што во последниот период останаа
без работа. Советот на СОНК искажа големо незадоволство за
ваквите состојби во овие дејности и констатира дека со промена
на  власта  на  сите  нивоа  се  направи  класична  политичка
дискриминација каде што на местото на веќе вработени работници
се  примаат  нови,  кои  што  очигледно  ги  “  исполнуваат
безусловно“  сите  критериуми.

Во врска со ваквата настаната ситуација, Извештај поднесе и
правниот застапник на СОНК кој што даде емпириски извештај со
бројот на правни услуги на членовите на СОНК кои се обратиле
до него. Исто така, тој ја објасни правната процедура која што
треба да се запази во однос на поведување на правни постапки
на секој еден кој што ќе има потреба за тоа.



РЕГИОНАЛНИОТ ОДБОР НА СОНК –
ЦЕНТАР  БАРА  ЗГОЛЕМУВАЊЕ  НА
ПЛАТИТЕ  ВО  СИТЕ  ДЕЈНОСТИ  И
НИВНО  УСОГЛАСУВАЊЕ  СО
МИНИМАЛНАТА ПЛАТА
По спроведените редовни избори за претседател на Регионалниот
oдбор  и  претседатели  на  Синдикални  oрганизации,  на  ден
03.02.2022 година,  Регионалниот oдбор на СОНК – Центар ја
одржа  својата  прва  работна  средба.  По  конституирање  на
Регионалниот  oдбор  и  честитки   за   новите  синдикални
организации кои се приклучија на РО на  СОНК Центар, се 
помина на разгледување на останатите точки од дневниот ред.
 По  однос на  заклучоците од првата седница на Советот на
СОНК  се  отвори  дискусија  околу  финализирање  на  новите
колективни  договори  за  основно  и  средно  образование  и  се
нагласи  незадоволството  од  реално  вреднување  на  трудот  на
просветниот работник. Понатаму, за отстранување на пречките во
колективно преговарање се истакна неопходноста за усогласување
на платите на вработените во детските градинки и образовни
институции со минималната плата на национално ниво и секако
стана  збор  за  отворените  проблеми  со  административите
службеници и помошно-технички лица во културните институции.
По останатите точки од дневниот ред се дискутираше за актуелни
прашања и проблеми во сферата на образованието,  мерките за
заштита од Ковид 19, проблеми кои ги засегаат вработените во
установите за згрижување и воспитување на деца и отворени
прашања на културните работници. Меѓу другото, се разговараше
и за реформите во работење на регионалниот одбор во рамките на
надлежностите, активно тимско делување и максимална подршка во
борбата за работничките права и интегритетот на професијата во
сите  дејности.  Членовите  на  регионалниот  одбор  изразија
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задоволство  од  медиумската  застапеност  на  СОНК  и  отворен
разговор за актуелните проблеми во дејностите кои ги покрива.
По исцрпната дискусија, членовите на регионалниот одбор со
заеднички  став  донесоа  заклучок  за  интензивирање  на
преговорите со социјалните партнери, решавање на отворените
проблеми  во  сите  дејности  за  достоинствено  вреднување  на
трудот и повисок животен стандард на вработените.

ЈАВЕН ПОВИК за ангажирање на
експерт  за  изработка  на
Национална стратегија за БЗР
во дејностите на образование,
наука и култура
Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија за потребите на проектот ,,Безбедност и
здравје  при  работа  во  дејностите  на  образование  и  наука”
објавува  Јавен повик за ангажирање на експерт за изработка на
Национална стратегија за безбедност и здравје при работа, во
дејностите на образование, наука и култура.

Јавниот повик може да се погледне на следниот линк.

https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
https://sonk.org.mk/%d1%98%d0%b0%d0%b2%d0%b5%d0%bd-%d0%bf%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%ba-%d0%b7%d0%b0-%d0%b0%d0%bd%d0%b3%d0%b0%d0%b6%d0%b8%d1%80%d0%b0%d1%9a%d0%b5-%d0%bd%d0%b0-%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82-%d0%b7-2/
http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2023/04/Јавен-повик-за-ангажирање-експерт-за-изработка-на-национална-стратегија-за-БЗР-21.11.2022-година.pdf


ПРЕДЛОЖЕНИОТ ЗАКОН ЗА ОСНОВНО
ОБРАЗОВАНИЕ НА РАСПРАВА ПРЕД
ЧЛЕНОВИТЕ НА СОНК
Регионалните одбори на СОНК – Кисела Вода и Чаир расправаа по
предлог Законот за основно образование, доставен во јавноста
од  страна  на  Министерството  за  образование  и  наука.  Во
анализaта  на  текстот  од  нацрт  законот  беа  воочени   низа
забелешки, но од аспект на интересите на нашата организација,
заштита и унапредување на правата на вработените во основното
образование, ќе истакнеме само дел од поважните забелешки за
кои сме убедени, заради тежината на аргументите, ќе бидат
прифатени во конечниот текст.
Предничеа  дискусиите  на  членовите  на  СОНК  кои  изразуваа
незадоволство околу предлог на членови од Законот, кои за
одредени  прекршоци  предвидуваат  парична  казна,  особено  за
планирањето  и  реализирањето  на  додатната  и  дополнителната
настава, како и по сите основи од глава XVI – Прекршочни
одредби.  Ставот  на  присутните  беше  јасен  да  се  избришат
паричните казни за наставниците по сите основи. Исто така,
коментиран беше и членот кој регулира награда на вработените
во најдоброто училиште со зголемување на платата од 30% во
следните 12 месеци, член кој што е доста нејасен, дали се
однесува  на  најдобро  училиште  на  општинско  или  национално
ниво, како и констатацијата дека вработените се доведуваат во
нерамноправна положба, бидејќи не работат во исти услови, во
иста средина, со еднаков потенцијал на квалитет на ученици и
т.н.

Големо внимание предизвика членот на Законот, со кој што се
организира наставата во текот на учебната година, при што во
случај  на  штрајк  директорот  на  основното  училиште,  по
претходна  согласност  од  градоначалникот,  а  за  државните
основни  училишта  од  министерот,  должен  да  го  обезбеди
остварувањето  на  воспитно-образовната  работа  со  замена  на
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вработените кои штрајкуваат, за време додека трае штрајкот.
Овој член е апсолутно неприфатлив за СОНК, за кој што во
изминатиот  период  многу  пати  реагиравме  и  упативме  остри
реакции за текст на член од Закон, кој што е спротивен на
принципите на синдикалното здружување и дејствување, Законот
за работни односи и Уставот на Република Македонија, како и на
меѓународните  Конвенции,  кои  ги  третираат  правата  на
работниците здружени во синдикати.  Впрочем и Меѓународната
организација на трудот (МОТ) остро реагираше на ваквиот текст
на Законот и побара итно бришење на оваа одредба.

Намалувањето  на  фондот  на  часови  од   прво  до  деветто
одделение,  исто  така  предизвика  силен  интерес  и  дискусија
помеѓу членовите на СОНК. Намалувањето на наставни часови во
одделенска  настава  е  прифатлив  предлог,  но  во  предметна
настава  постои  оправдан  страв  кај  наставниците  за
предизвикување  на  делумен  технолошки  вишок,  иако  има
предвидени додатни ангажмани (за кои се сомневаме дека се
компетентни), за наставниците на кои би им се намалил фондот
на часови. СОНК бара одредба во Законот, со која што цврсто ќе
се гарантира сигурноста на работните места на сите вработени
во основното образование и секоја реформа во образованието што
ќе биде во спротивност на интересите на вработените, особено
во делот на социјалниот статус и сигурност и смета дека без
консултација со репрезентативниот синдикат, ќе биде однапред
осудена на неуспех.



Предлогот за намалување на број на ученици во паралелките е
една од конгресните резолуции на СОНК, за кое што се залагаме
подолго  време.  Новиот  предлог  на  МОН  за  намалување  на
паралелките од 20 до 30 ученици би требало да се преиспита, од
причина  што  сметаме  дека  постои  простор  за  поголемо
намалување  на горната граница на ученици, што е особено важно
за подигнување на квалитетот на воспитно – образовниот процес.
Свесни  сме  дека  би  имало  и  финансиски  импликации  и
оптеретување  на  Буџетот  во  делот  на  плати,  за  евентуални
дополнителни вработувања, но во споредба со подобрување на
крајниот резултат – поквалитетни стекнати  знаења и вештини на
учениците,  тоа  би  било  споредно  во  однос  на  примарната
цел.Дадени  беа  и  други  забелешки  и  предлози  во  делот  на
нормирање  на  работата  на  наставниците,  организирање  и
реализација  на  слободни  ученички  активности,  ученички
натпревари , водење на педагошка евиденција и администрација,
оценување на учениците (описно), професионално усовршување и
кариерен развој на наставниците, како и избор на директор во
училиштето,  деполитизација  и  департизација  на  образовните
установи и т.н



РАБОТНА СРЕДБА СО МИНИСТЕРОТ
ЗА КУЛТУРА
Денес, највисокото раководство на СОНК оствари работна средба
со министерот за култура и неговите најблиски соработници, на
која  што  беше  расправано  за  повеќе  прашања  во  интерес  на
културните  работници.  Особено  беше  подвлечено  прашањето  на
ниските плати во дејноста култура, финиширање со Колективниот
договор за култура како и негова имплементација.

Охрабрува  фактот  што  министерот  во  потполност  ги  прифаќа
нашите аргументи за наведените состојби во културата, како и
искажаните негови ставови дека во наредниот период ќе направи
максимални заложби за заокружување на веќе започнати процеси и
дека во духот на социјалниот дијалог и партнерство ќе се дојде
до  прифатливи  решенија  и  за  СОНК  и  за  Mинистерството  за
култура.

СОНК  ОСТВАРИ  РАБОТНА  СРЕДБА
СО МИНИСТЕРОТ ЗА ОБРАЗОВАНИЕ
И НАУКА
На 1-10-2020 година, кога званично и отпочна новата учебна
2020/2021 година, во Министерството за образование и наука се
оствари  работна  средба  помеѓу  раководството  на  СОНК  и
министерката  за  образование  и  наука.
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На работната средба, освен што се разговараше за почетокот на
учебната година со сите предизвици и недостатоци, во услови на
пандемија, се разговараше и по однос на Барањата, доставени од
СОНК на 14-09-2020 година (можат да се видат на веб страната
на  СОНК)  до  министерот  за  образование  и  наука,  кои  се
однесуваат на одредени прашања во сите сфери на образованието
и тоа:

по однос на прашањето или поточно проблемот на поделбата
на  паралелките,  согласно  протоколите  за  работа  во
основното образование и поделбата на учениците, онаму
каде што се изведува настава со физичко присуство, при
што ќе се зголеми обемот на работата на наставниците,
беше договорено секоја општина да направи анализа и да
изнајде решение со вработувања на наставници за итни и
неодложни работи или да се изврши обештетување согласно
Законот за работни односи и Општиот колективен договор
за јавниот сектор на Република Македонија.
по однос на доставените Барања од страна на СОНК, во кои
се  вградени  сите  горливи  прашања  во  сите  сфери  на
образованието, генерално беше постигнат договор да се
формираат работни групи и да се отпочне со преговори по
сите отворени прашања од барањата.
како едно од најитните и приоритетни прашања,за што се
согласија и двете страни, беше отпочнување на преговори
за  изготвување  на  колективен  договор  за  високо
образование и наука и беше договорено, во најкус можен
рок , да се формира работна група и да се отпочне со
изготвување на колективниот договор, во кој што, како
основица за пресметка на платите би била минималната
плата на ниво на држава.

СОНК и во овој случај, сака да го охрабри и убеди своето
членство, дека само преку искрен и коректен социјален дијалог
на сите нивоа, секако отпочнувајќи на ниво на работодавач –
установа,  на  ниво  на  локална  самоуправа  –  општина  и  на
централно ниво, може да се дојде до постигнување на договор,



односно решавање на проблемите.

С О О П Ш Т Е Н И Е

СОВЕТОТ НА СОНК ЕДНОГЛАСНО ОДЛУЧИ ДА СЕ
ОРГАНИЗИРААТ ЈАВНИ ПРОТЕСТИ
Советот  на  Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и
култура на Р. Македонија (СОНК), на редовната седница одржана
на 01-02-2015 год. едногласно ги донесе следниве

З А К Л У Ч О Ц И

Напорите на Советот на СОНК, согласно законите на1.
Р.  Македонија  и  меѓународните  конвенции,  низ
социјален дијалог со социјалните партнери за да се
изнајде заедничко решение по барањата на СОНК, кои
се причина за Генералниот штрајк и понатаму не
резултираат,  поради  неприфатливиот  и
неаргументиран  однос  и  основ  на  ресорните
министерства
Согласно  ваквите  непроменети  состојби  Советот
заклучи:  –  Генералниот  штрајк  да  продолжи  со
одржување и во наредниот период.

Со цел да се упати нова и поенергична легитимна1.
порака до социјалните партнери, Советот одлучи на
04-02-2015  год.(среда)  во  општините  кои  ги
опфаќаат  регионалните  одбори  на  СОНК,  да  се
организираат ј а в н и п р о т е с т и, преку кои
дополнително  ќе  се  манифестира  одлучноста  на
членството на СОНК да истрае во легитимната борба
за остварување на своите барања.

https://sonk.org.mk/%d1%81-%d0%be-%d0%be-%d0%bf-%d1%88-%d1%82-%d0%b5-%d0%bd-%d0%b8-%d0%b5-2/


Советот им препорачува на регионалните одбори на
СОНК да им овозможат учество на јавните протести
на сите полнолетни граѓани, кои ќе изразат лична
подршка на барањата на просветните и културните
работници, членови на СОНК.
Советот ги задолжува регионалните одбори на СОНК
да  ги  превземат  сите  неопходни  подготовки  за
организирање и одржување на мирни и достоинствени
протести.

Доколку  ресорните  министерства  и  Владата  на1.
Р.Македонија не пристапат кон одговорен социјален
дијалог со раководството на СОНК за договарање на
взаемно прифатливи решенија по барањата, најдоцна
до 04-02-2015 год., во тој случај Советот на СОНК
заклучи да се организира – Ц е н т р а л е н п р о
т е с т пред ресорните министерства и Владата на
Р.  Македонија  на  06-02-2015  год  (петок),  со
учество на сите членови на СОНК кои ја подржуваат
Одлуката за штрајк, како и сите полнолетни граѓани
кои изразуваат подршка на легитимните барања на
СОНК.

Советот и на оваа седница ја потврди целосната1.
подготвеност  за  максимално  коректен  и
конструктивен  однос  и  подготвеност  за  социјален
дијалог со ресорните министерства, со застапување
на  легитимните  интереси  на  членството,  изразени
преку непосредно изјаснување на истите.

Овие  Заклучоци  влегуваат  во  сила  со  денот  на1.
нивното усвојување.

Претседател
Јаким Неделков


